

Filiálka POKROKU - ZAPADU

na čeně se ve známé

lékárně F. M. Čermáka

čísle 1266 již. 13. ul., blízko Williams.

žde lze veškeré naše záležitosti vyřizovati . . .

TISKARNA POKROKU ZAPADU

na čeně se ve 509-511 již. 12. ul.

MASNY KRAM

na již. straně města vlastní krajina

V. F. Kunol,

číslo 1244 jižní 13. ul.

Největší zásoby masa všeho druhu, vepřec, salám, šunka a vůbec všeho, co od se tento spadá.

Ceny levnější, než kdekoli jinde.

Z NAŠEHO MĚSTA.

Ve Fort Crook obdávati se budou pšitního týdne zkoušky řadových vojínů, kteří k povýšení do stavu důstojnického doporučení jsou.

Dne 12. května zmizela z města našeho mladá dívka Anna De Laney-ova a vzor plněmu pátrání nemohla po ní ani ta nejmenší stopa nalezena býti.

Teprve v pondělí vyšlo na jevo, že jedná se tu o útěk zamilovaného parku a že novomanželé touto dobou již v Havaně na Kubě se nalézají. Hanička seznámila se s před třemi roky se švarným vojínem E. Johnsonem a udržovala s ním známost, i když tento na Kubu poslán byl.

Štěstí mu tam přilo, tak že konečně dostal se na štáb generála Humphrey-ova a tak není divu, že konečně pro nevěstu svou dojeti se rozhodl. Dojel pouze do Kansas City, kam vyvolal jeho v sobotu 12. května odjela, aniž by čeho byla doma fukla a po odbytém tam sňatku nastoupila bezodkladně cestu na Kubu, odkudž teprve nyní sňatek rodičům dívky oznámil.

Nikdy připálený, nikdy nedokysaný, nikdy tvrdý není, ale vždy čerstvý a chutný jest chléb svatojanský u Čermáka v lékárně. 13c libra. 45?

Četa Táboru Nebraska, číslo 4771, M. W. A., uspořádá první jejich zábavu v sobotu 2. června, v síni pana J. W. Hrocha, kdež uctivě zve spoluměstské Táboru Nebraska, číslo 4771 a spoluměstské Myrtha, Královské Družky, by nás v plném počtu navštívily. Zároveň doufáme, že čtené obecenstvo neopomene tuto zábavu navštívit, neb jest to první zábava naší čtené čety. Četa v plném proudu pracuje, by zábava byla co nejlépe pořádána a účastníci by se ku spokojenosti pobavili. 72x2

Městská rada ve schůzi plenární přijala v pondělí odporučené městského inženýra, aby k zamezení ulic stroj opatřen byl a nyní jedná se pouze již jen o to, kde potřebné peníze na to vzíti. Z fondu všeobecného nemůže se vzíti již ani jedinkého centu, a tž do posledního groše vyčerpán jest a s fondu jiných zase peníze vzaty býti nemohou a tak nejspíše zůstane při pouhém usnešení a ulice naše i na dále ručně zametány budou.

Zdejší vysloužilci připravují se k náležitě oslavě dne zdobení hrabě, kterýž na středě připadá. Průvod has se v 1:45 odpoledne z 15. a Douglas a slavnost obdávána bude v Hanscom parku.

Okresní návladař neví doposud, kdy k soudu s bůdlerškými bývalými rady školními dojde, nebo by však divu, kdyby k témuž vůbec již ani nedošlo. Tajný Chiniquy, kterýž hlavním svědkem proti Hessovi a Searsovi jest, dosud nepřijel, aniž určitý den příjedu svého udal a tajný Backmaster, nabaživ se dlouhého čekání, v pondělí z města odjel a neví se prý, zda vůbec kdy se vrátí.

Školní rada v pondělí své schůzi nařídila právnímu zástupci svému, aby zakročil v zájmu implovaní policejního soudece a to na tom základě, an prý tž povinností své náležitě nekonal a tím fond školní o značné částky peněz připravuje. Jak známá, připadají veškeré pokuty ze soudu policejního

ho fondu školnímu, avšak poslední dobou přijem ten téměř ani za řeč nestojí. Obnášel totiž loni za celý rok \$250, kdežto před nastoupením Gordona přes \$20,000 ročně obnášel a klesnutí toto vysvětlováno jest tím, že soudcem Gordonem uložené pokuty odpouštěny jsou, ač tž žádného práva k tomu nemá. — V téže schůzi jmenování sběratelů školního censu a při tom stalo se patrným, že my Čechevé více žádného zastoupení v radě školní nemáme, nejmenovan totiž ani pro prvou ani pro druhou wardu žádají krajina. V první wardě jsou sběrateli Henry Inman a H. G. Baumann a v druhé wardě J. L. Lyckholm a paní Christiana Stoverová.

Přelap z Čech neb do Čech vjedná neb zásluky peněz vyřídí opolehlivě a svědomitě J. Rosický s písařně Pokroku Západu. ti

Podporující Sokol Tyrš, čís. 1., uspořádá velkolepý výlet do krásného a stinného parku Sarpy Mills, v neděli dne 10. června. Vyjede se z Omahy určitě v jedenáct hodin dopoledne. Lístek po dráze tam i zpět i tž vstup do parku obnáší 35 centů, dívky od 12 let platí 15 centů, do 12 let úplně zdarma, který nepojede po dráze jest vstup do zahrady 25c. Doufáme, že obecenstvo neopomene tuto krásnou výletní zábavu a že nebude jednoho vlastence, by nenavštívil tento výlet, neb výbor v plném proudu pracuje o zdar a pobavení hostů. V účtě všechny zve pořádatel výbor. 73tf

Z Washingtonu došla poštovní zpráva, že biskupství omahské na arcibiskupství povýšeno býti má a že dosavadní biskup Scannell prvním arcibiskupem se stane.

V pondělí postavení před soud policejní Carl Brunner a Charles Kimball, obžalovaní z oloupení nákladního vozu dráhy Fremont Elkhorn & Missouri Valley a oba odkázáni pod zárukou \$700 k dalšímu soudu. Hlavním svědkem proti nim byl jeden tramp, který co slepý pasažér na vlaku se vezl a který byl svědkem toho, když chlapci po vloupání se do vozu zboží z jedoucího vlaku vyhazovali.

V krajském soudu projednávána jest přítomně žaloba W. F. Bechela proti Pacific Express Co. na náhradu \$40,000 za poškozenou cest. Bechel byl dlouholetým úředníkem společnosti této a před dvěma lety zatčen byl pro zpronevěření značné částky peněz. Když však k soudu došlo, byl porotou nevinným uznán a proto také nyní společnost na odškodné žaluje.

Zvláštním způsobem hájí se proti zaplacení spravedlivého účtu v obnosu \$300 Morrissey Plumbing Co. Na podanou žalobu odpověděla, že prý velkoobchod, od něhož zboží koupeno bylo, náleží k trůstu a že tudíž dle zákona protustrutového za dodané zboží kolektovati nemůže.

V úterý obdávána porada stávkujících dělníků ze zdejších hoblováren se zaměstnavateli za účelem vyrovnání stávky, kteráž již od 1. května trvá, leč výsledkem nedocíleno žádného a to hlavně proto, poněvadž zaměstnavatelé odepřeli co nejrozhodněji unii uznati a se stávkáři pouze co s jednotlivci vyjednávatí volnými jsou.

V úterním zasedání městské rady prodloužena byla dosavadní smlouva se zdejší společností vodárenskou na další tři roky a dráze "Union Pacific" prodloužena lhůta ku postavení viaduktu na 16. ulici do 15. července.

Již po nějakou dobu stěžovali si kondukteři pouliční dráhy, že jim kapsy neznámou dlouhoprsáčkou vyprazdňovány jsou a jelikož podezření dle popisů padalo na jednu a tutéž osobu, nezvalo to policii dlouho, aby zlodějkou vypátrala. Zlodějkou podařilo se tajným policistům dopadnouti v úterní při činu a poznáno v ní děvče, kteréž již častěji s policií co činiti mělo. Krádeže ony provádělo prý jenom z legrace, aby se přesvědčilo, zda dosud z praxe nevyšlo.

V úterý v noci podařilo se konečně policii naši vypátrati dívku Maggie Shea, kteráž před dvěma dny z bytu sestry své zmizela a po níž vzor nejpilnějším pátrání nejmenší stopy nalezeno býti nemohlo. Po celý ten čas potloukala se v okolí Florence při řece Missouri a jak na živa se udržeti mohla, jest věru hádankou, neboť snad delší ten čas bez potravy žila. Patrně již na myslí pomátenou, neboť nestává k opuštění

rodiny a k dlouhému její bloudění zcela žádné přičiny.

Velká porota spolková skončila v úterý po čtrnáctidenním zasedání svou práci a výsledkem bylo vznešení celkem čedesáti obžalob. Pokud známo, obžalováno jest osmáct osob pro prodávání lihovin Indiánům, dvě žaloby zní pro zpronevěření fondů poštovních, dvě pro posílání oplzlých dopisů poštou, jedna pro znásilnění a jedna pro okrádání vlády. Mezi obžalovanými nalezá se tž jeden z bývalých příručích maršálů spolkových, Cooley, kterýž obviněn jest, že při podávání účtů pokladnu vládní okrádal tím, že vystavovati si dal účty daleko větší, než skutečné vydání jeho obnášelo.

Která moudra že jest nejlepší! Nu, Wilberská Zvonilka a Aktamita. To se vaší!

Parkovní komise zanášela se v úterní své schůzi projednáváním otázky nového parku v severní části města a sice v místech, kde východní část vystavěná a Midway se nalézala. Vypracovaný plán parku, dle něhož vykoupení potřebných pozemků nanejvýše 50 tisíc dolart by vyžadovalo, byl schválen a komise učiní nyní potřebné kroky, aby myšlenka ona v čase co možno nekratkým v skutek uvedena byla.

Z právě vydaného výkazu osmi národních bank zdejších vysvítá, že dosud nikdy v historii města našeho nejvil se býti stav finanční tou měrou utěšeným, jako nyní. Obnášely totiž v květnu vklady zdejších bank národních \$20,394,249, proti \$19,657,393 v červenci 1892, kterýž výkaz dosud tím největším byl.

V krajském soudu zahájeno v úterý projednávání žaloby Phoenix Insurance Company proti zárukové společnosti Guaranty Company of North America na obnos \$5000, na kterýž v společnosti tž zaručen byl pokladník společnosti žalující, Fred S. Kelly, kterýž as před dvěma roky \$5,123.89 zpronevěřil a kriminálně nyní pro zpronevěření toto stíhán jest. Zalovaná společnost odpírá placení na tom základě, že prý nezachovány podmínky, za jakýchž za Kellyho záruka složena, mimo čehož prý na zpronevěření Kellyho i hlavní správce úřadovny zdejší podíl prý měl a o tom, že Kelly zkrátka jest, již po řadu měsíců věděl.

Policii podařilo se v úterý zatknouti Geo. M. Collyera, kterýž po několik již měsíců v městě našem a v sousední South Omaze se potloukal a padělávanými poukázkami bankovními majitele hotelu a hostinské řídil. "Pracoval" tím způsobem, že po nějaký čas v hotelu se stravoval, za obchodního cestujícího se vydával a když k placení došlo, bankovní poukázku, "od svého domu" platil, při čemž vždy ještě několik dolart v hotovosti zpět dostal. Ošizených jest celá řada a proto také má Collyer naději na delší odpočinek v káznici státní.

Dr. A. P. Johnston, zubní lékař 1404 Farnam ulice, opatřil svou pracovnu těmi nejnovějšími a nejdokonalejšími nástroji a zařízením. Zuby trhá úplně bez bolesti.

Klub pro zvelebení jihozápadní části města hodlá postarati se o proražení 24. ulice mezi California a Burt ulicemi, tak aby ulice ta po celé délce své až k hranici south-omahským otevřenou byla. Podobné kroky činěny byly již před 7 lety, kdy však výsledku neměly, an proti tomu koleje Creightonova a jiní okolní majitelé pozemků se postavili. Nyní prý všechny zúčastněné strany dospěly k tomu přesvědčení, že celé ulici nemálo to pomůže a proto prý možno očekávati, že ku svezení osé části co nejdříve přikročeno bude.

Náš pan nejvyšší návladař konečně se rozkval a oznámil, že v nejbližších dnech zakročí v krajském soudu proti ledařskému trustu zdejšímu, kterýž, jak jsme již oznámili, cenu ledu pro letošek nestydatě zvýšil. Jelikož ledařský trust k obrané své zjednal si prý nejpřednější síly právnícké, očekávati možno zajímavý zápas.

Žaloba J. Galowitz proti zdejší žmelcovně na náhradu deset tisíc do arů za poplání, vinou společnosti prý utrpěná, vyrovnána byla ve středu tím, že společnost zaplatila mu dosavadní výlohy soudní a právnícké, mimo čehož na hotovosti dvě stě dolart mu dala.

REUMATISMU, německých zákonů, DR. RICHTER "KOTVOVÝ" PAIN EXPELLER. Máte nějakou bolest? ...

VŠIMNULI JSTE SI? Všímnují jste si pozoruhodného vývoje prodeje obuvi za poslední měsíce? ... \$2.50

do našeho obchodu, řekněte prodevači obuvi, že chcete "nejlepší obuv v domě." Jestli vám neukáže lepší stěfvice, nežli kterýkoliv obchod jiný prodává za \$3.00, pak máte příčinu pochybovati o pravdivosti oznamek.

Nebraska Clothing Co. Předplácejte na . . . Knihovnu Americkou. . . . Předplatné obnáší pouze \$1.00 ročně, . . .

Pravda jest jasnou. Zuby špatné jakosti neuspokojí vás, aniž vám vytrvají. ZUBY námí dodané lépe a déle vytrvají, než ony, přírodou vám dané. Jsou dokonalejší v barvě, formě i v užítí.

DR. BAILEY DENTIST. Zlaté zvršky . . . 35.00 Porcelánové zvršky . . . 45.00 Platině slalom . . . 1.50 a výše Platině stříbrem, platinou neb emalován . . . 1.00 Plyn při trháni . . . 1.00 Čhrup od . . . 1.00 a výše V Omaze po 18 roků. BAILEY, ZUBNÍ LÉKAŘ, 812. Paxton block, 16. a Farnam, TELEFON 1085. Dámská obaluha.

BAZAR TĚL. JEDNOTY SOKOL V OMAHA započne v neděli, dne 3. června odpol. a potrvá do soboty dne 9. června 1900. Po celý týden bohatý a pestrý program. Blížší na plakatech. Očekává se, že vlastenecký tento podnik dojde plného ocenění.

BOSTON STORE, OMAHA, NEBRASKA. . . Velký prodej stěfvicí. Naše oddělení obuvní jest mimo pochybnost největším na západě. Přičina, že tak zrostlo jest, proto že poskytuje neustálé obdivuhodné výhody a máme obuv právě takovou, jakou potřebujete. Tento týden nabízeme zvláštní výhody při koupi stěfvicí pro každého, muže, ženy i dívky. Koupivše několik velkých zásob z různých továren, kteréž vyprodaly s velkou srážkou, jsme připraveni poskytnouti Vám při koupi výhody jako nikdy dříve. Přijďte a vyberte si z této ohromné zásoby a buďte ujistěni, že ušetříte mnoho peněz při každé koupi. Mějte tž na paměti, že každý pár stěfvicí, koupený v Boston Store, jest dobrým zbožím v každém ohledu, jinak by se mezi naší obuví nenalézal. Máme obuv i pro takové, kterýž jest těžko jinde nalézti obuv, jež by jim "padla". BOSTON STORE, Omaha. J. L. BRANDEIS & SONS, majitelé. Severo-západní roh 16. & Douglas St.

V soudě spolkovém požádal ve středu správce konkursní podstaty vodárenské společnosti v Broken Bow o vydání rozkazu soudního, jímž by odhadčímu tamnímu nařizeno bylo majetek ve městěku tom v plné jeho ceně odhadovati. Dle smlouvy, mezi vodárnou a městěčkem uzavřené, má obnášeti nájemné z hydrantů 7 mills veškerého odhadu, jelikož však nyní odhadčí majetek pouze jen ve čtvrtině skutečné ceny odhaduje, byla by vodárna v příjmu svém měrou nemalou zkrácena a proto o výše uvedený rozkaz žádá.

Přítomně osvětlovány jsou ulice naše 334 svítilnami elektrickými, nákladem \$38,243.20 ročně, 912 svítilnami plynovými, nákladem \$26,270 ročně a 611 svítilnami gasolinovými, nákladem \$9,000 ročně. Loni měli jsme v městě 333 svítilen elektrických, 907 plynových a 607 gasolinových.

Velká porota spolková odmítla vzněsti obžalobu na Richard Phoenixe, kterýž obžalován byl z odcizení fondů poštovních ze stanice B na Vinton ulici. Phoenix shledán byl v útech svých zkrátka, když však inspektor poštovní s nástupcem jeho do odbočky přišel, aby stanici do vlastní správy převzal, měl Phoenix schizející peníze již pohromadě a tyto v pokladně proto ponechány. Kombinace na pokladně nezměněna a když druhého dne ráno stanice novým poštímistrem otevřena, nalezena pokladna sice zavřenou, peníze však byly pryč. Podezření z krádeže padlo na Phoenixe, kterýž velké porotě odkázán, tž však nyní žalobu vzněsti odmítla.

Dráhou B & M podána již odpověď na novou odžalobu Bessie Boušové, kteráž, jak známo, na trati dráhy té ku zmrzačení přišla a kteréž porotou při prvním přelícení odškodné v obnosu \$10,000 přilíceno a sice dráha faktum ono nepopírá, za to však popírá, že by se to bývalo vinou zřízence jejich stalo.

Včera kolem 11. hodiny noční vypukl oheň ve veterinárním obchodě S. Ferery na 8. a Farnam a rodina jeho, v druhém poschodí bydlící, byla ráda, že zachránila se v tom, v čem večer byla ulehla. Celá budova, stará, na spadnutí to chajda, stala se obětí píamenné škoda as \$1000 způsobena. Oheň vznikl nejspíše zapálením se olejových hadrů.

DIVADLO v neděli, 27. května v síni J. W. Hrocha. HRÁTI SE BUDE: CLOVEK BESTIE. Sенсаční hra ve 3 jednáních.

Děj vzat jest z trostního ryteřství, kdež následkem klamného svědectví neviný odsouzen na doživotí do táběho vězení. Vrátil se po 30 letech, nalezena rodina svou zanedbanou v rukou zlovůle bestie, kterýž tuto ošidil. V návratu rozličenosti, an shledá svou svou poměru s jinými, stane se — vzbouří se jest meštem své cí.

V sílece oděvacence. P. B. Ledvík. Ošidil jsem vás, ale nebudete stáhnouti do čela 1896 jižní 13. ulice. Máte dámské stěfvice, mající cenu \$2.00 až \$3.00, prodávámé pouze za 90 centů a některé jen za 80 centů. v čísle 107 jižní 16. ulice.

Ant. Bílek & Co. Uhlí! Uhlí! Hladím ct. svým krajanům nejlepší tvrdé a měkké uhlí za ceny najnižší: čisté, přesné a 1000 lb. Dovážka rychlá. J. LEVI, 716 No. 16th St. TELEFON 1985.